

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel.	Társszerkesztő: <b>Wagner Antal</b>	Laptulajd. és fel. szerkesztő: <b>Dr. Valentin Emil</b>	Főmunkatársak: <b>Dr. Nyiraty János</b> <b>Dr. Fehérvary Dezső</b> ügyvédek.	Előfizetési árak: Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
--	--	--	---	---

## Nem fél már Bécs!

Az elpaktált gazdasági önállóság.  
A politikai helyzet.

— Saját tudósítónktól. —

Az a szomoruan nagy diadal, amelyet a nemzet gyöngesége folytán a kormány a választásokon aratott, mind erősebben boszulja meg magát. A függetlenségi többség bukásával a gazdasági önállóság elérése is újra ábrándképpé halványult. Most a készfizetések elpaktálása után, pénzügyi és hiteléletünk lábraállítását is lehetetlenné teszik, s amit az előző kormányok gondos kezei fölépítettek, a hatalom ez idő szerint való intézői azt is szétrombolták. A legjellemzőbb az új gyász helyzetre, elgyarmatosításunkra következő rövid bécsi hír:

„A községtanács ülésén a tanács indítványt fog előterjeszteni, hogy oszlassák fel azt a bizottságot, amelyet annak idején azért küldtek ki, hogy tegye meg az előkészületeken Wien érdekében a gazdasági különvállás bekövetkezésének esetére.“

Erre a bizottságra valóban nincs többé szükségük Lueger utódainak Bécs már nem fél attól, hogy Magyarország köz gazdaságát ki merje szabadítani az osztrák járom alól. A minden kabiuet gyöngye, az ischli rabszolga-klauzula kitalálója gongoskodik róla, hogy a rab bilincs soha le ne hulljon rólunk. Kedves Ausztria nyugodt lehetsz, bizton és hüen áll a Lajta partján Khuen és Lukács!

A parlament még nem dolgozik. Csak november második felében veszi kezdetét a „nemzeti munka“. Plósz Sándor javaslatát, amelyet ez a kormány örökségbe kapott, fogja tárgyalni, mert a jövő költségvetést még ki sem nyomták. A pénzügyi bizottság elé nem terjesztették.

Ennyi időpocsékolás és dologkerülés, amilyen a nyár óta folyik, talán mégis kissé sok. Hogy képzelet a kormány, hogy december első két harmadában a budget-t s a bank aktát is elintézheti egy szuszra, nem is szólva arról, hogy a közös költségvetésben újra ismét ex-lex áll be. Nagyon rosszul gazdálkodik, aki így gazdálkodik.

## Választás előtt — választás után Nem kell már a nép.

Baja, 1910 november 8.

Gyönyörűséges komédiát produkált már megint a bajai kormánypárt. Isten úgy se, az embert elfogja az indulat, láttára ennek a cinikus komédiának.

Ne tessék azt gondolni, hogy a választási visszaélésekről akarunk beszélni. Azokról a dolgokról hallgatunk most. Egyéb tünetre akarunk rámutatni. Egy kissé visszafelé fordítjuk az események óra-mutatóját.

Nem oly régen volt, emlékezhetik még mindenki arra, hogy az országgyűlési képviselő-választások alatt hogyan kacérkodott a munkapárt vezetősége a külvárosok népével, a néppel, az istenadta néppel. Megtörtént az a szokatlan, az a nem mindennapi eset, hogy a munkapárt jelöltje végig vizitálta az összes választókat. Amikor mi erre a szokatlan kortesfogásokra rámutattunk, az volt rá a felelet:

»A munkapárt jelöltje meglátogatja otthonában a népet, ellátogat a legszerényebb viskóba is, hogy tanujelét adja népbaráti mivoltának.«

A képviselő-választás elmúlt, jött a most mult pénteken lezajlott városi képviselő-választás. Most jött meg az ideje annak, hogy bevegyék a hatvanhetesek által eddig bevehetetlennek bizonyult külvárosok várát. A győzelem sikere érdekében felhasználtak minden hadi cselet, mert ki volt adva a jelszó:

»Rá kell feküdni a külvárosokra, el kell hódítani azokat a függetlenségi párttól.«

Az előkelők, az előkelőbbek és a legelőkelőbb munkapárti korifeusok, akik különben a nép láttára is már illatos keszkenőt tesznek az orruk alá, kimentek a külvárosi korezmákba duhaj-mulatságokra. Együtt ittak, együtt mulattak a külvárosiakkal, a külváros népével.

A lapjukban búja szerelmi vallomásokat tettek a külvárosiaknak, akikről hirtelen felfedezték, hogy nincsen az utcájuk jól világítva, akiknek megígérték már megint mindent. Mint az akác-méz, úgy csurgott a szájukból a sok édeskés szó.

De haj, a sok csalafintaság, a nagy szerelmi ömlengés nem használt. A külvárosok józan népe nem hagyta magát elveitől eltántorítani. Hiába való volt a munkapárt ambiciózus jelöltjeinek házról-házra való kilincselése, hiába fedezték fel némely szegényes családban az előkelőbb jelöltek az atyafiságokat, mind nem használt.

A külvárosok józan népe rendületlenül megállott a függetlenségi párt jelöltjei mellett és mind egy szálal megválasztották.

A munkapárti szeretkezésnek ez a félreérthetetlen módon való visszautasítása őszin-

teségi rohamot idézett elő munkapárti soron.

Vasárnap virradóra megjelent a Bajai Hirlap, a munkapárt szócsöve és felfedezi, hogy a külváros döntése nem számít. Micsoda a külváros? Az semmi, annak a megnyilatkozását nem lehet komolyan venni. A külvárosokban nincsen értelmiség, a külváros nem elég értelmes, a külváros népének nincsen elég ítélő-képessége, a külváros — az semmi, a nép nem döntő. Ők a népre, a nép megnyilatkozására nem adnak semmit.

A Belváros, az a mértékadó, ott lakozik az értelmiség, ott nyilatkozik meg az igazi néphangulat. Ott a munkapárti jelöltek többsége kapott mandátumot. (Persze, ennek az intelligenciának a próbaköve a tarka szavazólapok voltak, azok nélkül a Belváros is szörnyen unintelligensnek bizonyult volna.)

Ők nem kellett a népek, hát ők is tiszteltetik a külvárosi népet. Egészen a legközelebbi választásig. Akkor megújulnak a nagy szerelmi nyilatkozások.

X.

## A drágaság és a kormány várospolitikája.

Baja, 1910 november 8.

Az egész politikai láthatár meglehetősen sivár. A nagy politikai ideálok alig foglalkoztatják már a közvéleményt s ha gyenge fellobbanás néha látszik, az is csakhamar lelohad és helyt ad a megfásult közönynek. A közvélemény nagyon ingadozó, nincs határozott irány, amelyen haladjon, nincs vezér, akit kövessen.

Ez időszerint a gyomor politikája van napirenden. Felidézte ezt a nagy husdrágaság. Interpellációk, anketek, népgyűlések, feliratok, hirlapi cikkek teremnek a nyomában, de félünk, hogy itt is utólér bennünket a magyar betegség, a szívós kitartás hiánya.

És ez az általános drágaság nagy mértékben a városi lakosságot nyomja, mert a fogyasztók többsége a városokban van. Azt kellene tehát várnunk, hogy a kormány, amelynek kötelessége volna kiegyenlítőleg, ellensúlyozóként fellépni, az üdvös intézkedések egész sorozatával siet az agyonnyomogatott vidéki göcpontok segítségére s e helyett azt látjuk, hogy Lukács László pénzügyminiszter, illetve rendeletére az ő ügybuzgó finánci agyonzaklatják a városokat a fogyasztási adók bérének a felemelésével. Oly hallatlan mértékben emelik ezeket a béreket, hogy akár hány városban az emelés összege többszörösen felülmúlja az állami segély összegét. Ily körülmények és eljárás mellett az egész államsegély komolysága megdől s a hatása a nullára száll alá, mert azt csak nem lehet a városok komoly támogatásul tekinteni, mikor amit az állam az egyik

kezével, mint államsegélyt nyújt, akkor azt a másik kezével, a fogyasztási adóbérek összegének indokolatlan emelésével visszaveszi, sőt annál többet vesz vissza.

A bérösszeg emelését a fogyasztás emelkedésével, a város fejlődésével szokták indokolni. És az indokolás azonban nem állhat meg minálunk, mert erre a városra ugyan csak nem lehet ráfogni, hogy fejlődött.

Az ideai zaklatás, ami városokat a pénzügyi közegek részéről a fogyasztási béretek megújításánál érte, kell, hogy arra indítsa a városokat, hogy a fogyasztási adók megváltását, vagy átengedését, de legalább is a városoknál a bérösszeg kontingentálását követeljék.

De különösen nagyon helytelen és sérelmes eljárás a városokra az, amit a pénzügyminiszter velük szemben művelt, mert az élelmiszerek drágaságát a fogyasztási adóbérek emelése csak fokozza, azt pedig, amit az államsegély hivatva lett volna a városokon lendíteni, teljesen lefokozza azzal, hogy azt más címen velük duplán megfizetteti.

Ehhez az eljáráshoz méltán társul aztán az a városok bőrén való takarékoskodása a pénzügyminiszternek, hogy a városok államsegélye címén még a várható segély 50 százalékát sem állította be a jövő évi állami költségvetésbe, hanem az eddigi két millió helyett csak három millió koronát, ami pedig akárhány városban még a tisztviselők illetményeinek a kiegészítésére sem lesz talán elegendő, annál kevésbé a kisemberek az altisztek, szolgák, rendőrök stb. illetményeinek a rendezésére.

Igy nem kell nagy mesterség a költségvetés annyiszor magasztalt zseniális összeállításához. Elvárhatjuk azonban a városok az ő országgyűlési képviselőiktől, hogy nem hagyják annyiba a dolgot és ha már nem tudják megakadályozni azt, hogy a pénzügyminisztert a fogyasztási adók bérösszegének megállapításánál engedékenyebb állásfoglalásra bírják, amennyiben az e tárgyban tartott tárgyalások idejüket multák, de legalább akciójuknak lesz annyi sikere, hogy az államsegély jövő évi részlete fejében legalább is 4 millió korona állítatik be a költségvetésbe.

## Telefonhírek.

Budapest, 1910. november 8

### Nesze semmi . . .

A tanárok küldöttsége ma tisztelgett a vallás- és közoktatásügyi miniszternél és kérték, hogy kivánságukat teljesítse. A miniszter kijelentette, hogy a tanárok kivánságát nem teljesítheti.

Az erre támadt zúgásra kijelentette a miniszter, hogy ő nem keresi a népszerűséget.

### Nincsen olcsó hús.

A földmivelésügyi miniszter ma arról értesítette a fővárost, hogy a szerb és román határon nem bocsáthatja keresztül az élő állatokat. Így aztán megmaradhatunk tovább is a drága húsnál

### Skandalum Kecskeméten.

Óriási skandalum színhelye volt ma Kecskemét városa. Két katonatiszt kutya-korbácsos ment végig az utcán és mindenkit végig vertek, akivel találkoztak. Aztán kimentek a korzóra, ott rátámadtak a sétáló hölgyekre és több elegánsan felöltözött nőt a falhoz szorítva leirhatlan módon inzultáltak. A skandalum nyomán nagy a felháborodás Kecskeméten.

## NAPIHIREK.

### Egy hónap

közigazgatási állapotáról tettek jelentést a referensek a közigazgatási bizottság mai megkezdésén gyéren látogatott ülésén, amelyen dr. Hegedűs Aladár kir. tan., polgármester elnökölt.

A polgármesteri jelentésben semmi különös feljegyezni való nincsen. A rendőrkapitány jelentése szerint az elmúlt hónapban 35 helyben és 38 vidéken elkövetett bűncselekményről tettek jelentést.

Dr. Bernhart János tiszti főorvos jelenti, hogy október hóban nem volt kielégítő a közegészségügy állapota. A körmozgalom és az általános halálozás emelkedett. A múlt hónapban 21 vörheny és 5 diftéria megbetegedés fordult elő. A városi közkórházban a hó folyamán 420 beteget ápoltak. Október hóban 53 születési és 44 halálozási eset fordult elő. Az elhaltak közül 5 idegen volt és így Baján csak 39 halálozási eset fordult elő.

A pénzügyigazgató jelenti, hogy egyenes adóban 25,502 korona, hadmentességi adóban 185 korona, bélyeg- és jogilletékben 17.340 korona, tanítói nyugdíjban 261 korona, orsz. betegápolási pótdobban 1234 korona folyt be.

Az egyenes adók kivételének előmunkálatait megkezdették.

A tanfelügyelő jelenti, hogy a kultuszminiszter elvben (még mindig csak elvben) hozzájárult a bajai állami iskolák fejlesztéséhez és jóváhagyta az iskola épületek terveit és költségvetését. (A telekvásárlásra vonatkozó határozat azonban még mindig nincsen jóváhagyva.)

A kereskedelmi miniszter értesítette a várost, hogy a kombinált jegy Baja—Bátaszék és Szegszárd—Sárbogárdon át Budapestre érvénybe lépett. Megjegyezzük, hogy a kombinált jeggyel semmivel sem olcsóbb az út, mint rendes jeggyel.

Egyéb kisebb ügyek letárgyalása után elnöklő polgármester az ülést bezárta.

A »Bajai Széchenyi Szövetség«, mely még csak az idén alakult, f. hó 6-án vasárnap d. u. 4 órakor tartotta előadását Bajaszentistvánon, mely az egyesületnek alakulása óta nyolcadik előadása.

Bár szakadt az eső, az iskola nagyterme zsúfolásig megtelt a közönség színe-javával és az intelligenciával.

Még a folyosón és utcán is szorongtak.

1. Elnöki beszéd az egyesület céljairól, dr. Boróczy Kálmán.

2. A magyar alkotmány történetének vázlat, Fehérváry Dezső tanár előadása.

(Urhegyi Jenő tanár szavalata betegség miatt elmaradt. Él a magyar. Ábrányi Emiltől.)

3. Szabó Miklós hírlapíró tréfás felolvasása.

Az előadókat Mizsik bajaszentistváni esperplébános mutatta be a hallgatóságnak, kiemelve az egyesület önzetlen és hazafias működését, az előadás után pedig a polgárság nevében Sámán Ferencz köszönte meg a tanulságos és szórakoztató előadást.

Az előadás után a közönségnek az előadók iránt való háláját Sámán Ferencz, a szentistváni függetlenségi párt elnöke tolmácsolta, kérve a Széchenyi szövetség tagjait, hogy tartsanak a tél folyamán több előadást.

**Az 1848—49-iki szabadságharc története.** Előadás vetített képekkel az aradi vértanúk kápolnája javára. Vágó B. rendkívül érdekes és tanulságos előadást rendez e hó 12-én, szombaton és vasárnap a Bárány Szálloda emeleti nagytermében. A szombati előadás rendes helyárrakkal, míg vasárnap népies előadás lesz rendkívül olcsó, leszállított helyárrakkal. Az 1848—49-iki szabadságharc történetét mutatja be vonzó, egyszerű felolvasás keretében s az Uránia-szerű előadás alatt 224 művészi kivitelű, színesen vetített képben ismerteti meg a szabadságharc legérdekesebb eseményeit, főbb szereplőit és véres csatáit a közönséggel. Az ilyen előadások iránt, a melyek nemcsak oktató szóra oztatók, hanem valósággal szívet-lelket nemesítő is, városunk közönsége mindig lelkesedett. Bizonyára ki fogja venni részét a lelkesedésből most is, amikor ilyen kiváló alkalmat nyílik arra, hogy a magyar történelem egyik legdicsebb korszakának, az 1848—49-iki szabadságharcnak eseményeit nemcsak érdekes előadásban, hanem egykori metszetek után készült, gyönyörűen kidolgozott, vetített képek révén is megismerheti. Hisszük, hogy Baja város hazafias közönsége is lelkesedni fog a valóban művészi dologért. A tiszta jövedelem az aradi 13 vértanu vesztőhelyére építendő kápolna javára fordítatik.

**Gyümölcsfa-tenyésztők figyelmébe.** Figyelmeztetjük olvasóinkat, hogy a helybeli állami tanítóképző-intézet kertgazdaságában a gyümölcsfák eladása, illetve szállítása megkezdődött. A vármegye területén már kipróbált és bevált gyümölcsfa-fajták igen szép példányokban nagyon olcsón szerezhetők ott be.



Az állandóan melegítő  
**„METEOR“**  
**KÁLYHÁK**  
a legjobbak és leg-  
tökéletesebbek!  
Kevés fűtőanyag, nagy fűtő-  
képesség!



Minden tüzelőanyagra és minden fűtési célra alkalmasak!  
Kapható úgy egyszerűbb, mint diszesebb kivitelben!  
Eddig 600.000 darab van forgalomban. Minden eredeti „Meteor“ kettős csillag védjeggyel van ellátva.  
Óvakodjanak tehát az értéktelen utánzattól!

Eredeti METEOR kályhák Baján csakis:

**Drescher Gyula**  
kereskedésében kaphatók.

**Nem kell kaució** sem a közkórkázi gondnoknak, sem a közkórházi ellenőrnek. Ezt mondotta ki egyik legutóbbi közgyűlés és ezt a közgyűlési határozatot most jóváhagyta a belügyminiszter.

**Táncmulatság.** A »Bajai Munkás-Otthon«-ban összpontosított szakszervezetek folyó évi november hó 13-án, vasárnap az »Ipartestület« nagytermében színelőadással egybekötött táncmulatságot rendeznek, mely alkalommal színre kerül Monostori Károly háromfelvonásos népszínműve »Az utolsó kenet.« Helyárak: I. hely 1 K 40 fillér. II. hely 1 K 20 fillér. Állóhely 1 korona. Jegyek előre válthatók Fischer Pál úr kereskedésében. Az esti pénztárnál minden jegy 20 fillérrel drágább. Főpróba 1910. évi november hó 11-én este 8 órakor. Belépti-díj 20 fillér.

**Mizpah** a legjobb cigaretta-hüvely. Aki egyszer Mizpah hüvelyt szívott, az többé nem fogad el mást. Kapható Baján egyedül a dohány-nagyárudában.

**VITA FORRÁS**  
SÖSKUT VASMEGYÉ

Biztos gyógyszer: **gyomor- és cukorbetegnek kösvény hólyag- és vesebetegnek.**

Félpohár VITA-forrás a gyomorégést azonnal megszünteti.

A vállalat tulajdonosa:

„CONSUM“ kereskedelmi r. társaság.

Budapest, VI. Teréz-körút 4.

Telefon 10—13.

FŐRAKTÁR:

**ifj. Cserba György**

úrnál, valamint

kapható még Drescher Gyula és Stampfl Jenő uraknál és minden jobb fűszerüzletben és gyógytárban.

### Szerkesztői üzenet.

**K. D. Helyben.** Elvünk ugyan az, hogy olyan poétikai szörnyszülöttet, mint a minő az Ön „paródiája,” csakis fölemelt ár díjszabás mellett a hirdetési rovatban közlünk, ezuttal azonban kivételt teszünk, „remekművét” itt közöljük le, hogy elrettentő példát statuáljunk minden idők fűzfa-poétáinak. Szegény néhai való jó Hazafi Veray János! Bizonyosan meg fogsz fordulni a sírodban! De lássuk a „költeményt”:

**Mungó falevél. . . .**

1. Nagy mungópárt kebelében, terjengő bűz illatán  
Nagyra hizlalta reményét, néhány kicsi sarlatán  
Hogy Homok képviselője lenni oly könnyű dolog!  
(Bívó, vigéc, eme balga! Polgárom csak mosolyogj!)  
(Refr.) Mungó falevél, trágyává levél

A választásnak imár vége  
Nem megy már senkise lépére,  
Melyben reménykedél!  
Mungó falevél  
Csúf szószba esél!

II. Megindult hát a nagy hajsza, korteskedés szaporán  
— Koronás kortes — borocska, döghal — paprikás  
[után —  
Vigéc lett a járásbíró, bíraskodott a vigéc  
És nagy vigan mosolyogva kérdék egymást  
„No wiegészs?  
(Refr.) Mungó falevél stb.

III. De aztán eljött a bús nap, s amikor már alkonyult  
A vigéc s a járásbíró orra megnyúlt s lekonyult!  
Egymásra savanyú arccal nézve szídták a pöchet!  
Dehát ki fizeti majd ki a nagy homoki cechet?  
(Refr.) Mungó falevél stb.

Segédszerkesztő:

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma: 101

## Női divatterem áthelyezés és nagyobbitás.

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség nagybecsű tudomására hozni, hogy tetelesen kibővített és megnagyobbitott

### női divattermemet

a Szent István-téren levő Kölesönös Segélyző Egylet házába helyeztem át, ahol a legelegánsabb és legizlésesebb toilettet készítenek.

A n. é. hölgyközönség szíves párt fogását kéri

mély tisztelettel

Wiesel Juliska.



Egy nagy  
SINGER FÉLE  
**VARRÓGÉP**  
alig használt,  
kitűnő állapotban  
**jutányosan eladó.**  
Női és férfi szabók  
részére is kitűnően  
a l k a l m a s  
Megtéríthető:  
**SCHULHOFF GYULA**  
úrnál, Baján.

A legjobb minőségű

# bécsi gázgyári diokoksz és porosz szalonszén

GRAU AUG BANKHÁZNÁL KAPHATÓ.

# KOBRAK CIPŐK

NAGYGYÁRI RAKTÁRA



Lázár Sámuelnél.

RAKTÁRON TART MINDEN FAJTA CIPŐT  
A LEGJOBB KIVITELBEN

473. szám.

1909. végr.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi hogy a bpesti IV. k. kir. törvényszéknek 905. évi Sp. III. 7483. számú végzése következtében dr. Rajk Aladár ügyvéd által képviselt Szabcsal Ármin javára 256 kor. 40 f s jár. erejéig 1905. évi december hó 27-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 700 koronára becsült következő ingóságok u. m.: bútor, 1 kocsis és 1 szánkó nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíró 1910. évi V. 479/5. sz. végzése folytán 256 kor. 40 f tőkekövetelés, ennek 1903. évi január hó 26. napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen — korona — fillérben bíróság már megállapított költségei erejéig, Baján (Kölesey Ferenc-utca 37. sz. a.) végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1910. évi december hó 3. napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alulis el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baján, 1910. évi október hó 28. napján.

**Horánszky László**

kir. bírósági végrehajtó

## Értesítés!

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására adni, hogy helyben: **Mátyás-király-tér 8. szám** alatt (özv. Bernátné úrnő házában) ismét

## „szénkereskedést“

nyitottam.

Miután hosszú éveken át alkalmam volt a t. fogyasztó közönség igényeit teljes megelégedésükre kielégíteni, feljogosítva érzem magam azon reményre, hogy lelkiismeretes, pontos és szolid kiszolgálással nagybecsült vevőim bizalmát újból ki fogom érdemelni.

RAKTÁRON TARTOK:

I. rendű légszeszgyári dió- és darabos koxot.  
I. rendű porosz diószent.  
Salgótarjáni darabos-szenet.  
Retorta bükkszaszet és vágott fát.

Minden igyekezetemmel azon leszek, hogy tisztelt vevőimet megelégedésükre szolgáljam ki.

Üzletemet a n. é. közönség jóindulatába és pártfogásába ajánlva maradtam

kitűnő tisztelettel

**Hahn Kálmán,**

szénkereskedő

**Bajai gőz- és kádfürdő.**

Nytva reggel 6 órától este 7 óráig.

**Uraknak gőzfürdő:**

Minden nap reggel 7 órától déli 1 óráig.

Szombaton egész nap uraknak.

**Hölgyeknek gőzfürdő:**

Hétfőn, szerdán, pénteken délután 2 órától.

Kádfürdő bármely órában igénybe vehető.

**Á R A K:**

Gőzfürdő	1 K — f	} 50 gőzfürdő-jegy 30 kor. 1 évi bér korlátlan (napi egyszeri fürdő) fürdés a gőzfürdőben 60 korona. Ezen jegy csak egy személyre szól.
I. oszt. kád	1 K 20 f	
II. oszt. kád	1 K — f	

12 darab gőzfürdő-jegy	. . . . .	10 K — f
6 darab gőzfürdő-jegy	. . . . .	5 K 50 f
10 darab I. osztályú kád	. . . . .	10 K — f
10 darab II. osztályú kád	. . . . .	9 K — f

Jó masször és masszörnö, kitünő tyúkszemvágó a n. é. közönség becses rendelkezésére áll. Figyelmes és pontos kiszolgálás, valamint a kellő tisztaságról gondoskodva van.

Tisztelettel  
Sárközi Béla  
fürdőbérlet.

**Kiadó**

egy elegánsan butorozott,  
külön bejáratú tágas utcai  
szoba Petőfi-u. 67. sz. a.

Gróf Batthyány Lajos-utcában levő  
4-ik számú

**HÁZ**

jutányos árban eladó, esetleg kiadó.

Bővebbet özv. **Miovác Imréné.**



Egy egészen új

**ZONGORA**

használatra kiadó, és egy jókarban levő

**ZONGORA**

— esetleg mind a kettő — eladó.

Felvilágosítást ad

Rehák György virágkereskedő.

**!! NAGY OCCASSIO !!**

Szives tudomására hozom a nagy-  
érdemű közönségnek, hogy túlhal-  
mozott **férfi- és gyermek kalapok,**  
**férfi-, női- és gyermek-sapkákban**  
levő raktáramat saját árban árusí-  
tom, míg a raktár tart.

Szives pártfogásukat kérve, maradtam  
tisztellel

**Fischer Pál.**



Már megjelent

**LEHAR**  
két új operettje:

**Cigányszerelem.**

Két füzet ára 6 korona.

Már megjelent

**LEHAR**  
két új operettje:

**A herceg kisasszony.**

Két füzet ára 6 korona.

Zerkovicz legújabb dala. **HULLÓ FALEVÉL.** Ára: 1 korona 80 fillér.

Kapható: **ifj. Wagner Antal** könyvkereskedésében **Baján.**

**A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókintézete**

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

**jelzálog kölcsönöket**

földekre 10-től 65 évig terjedhető, annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltebb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.



**Vendéglői berendezés, teke-asztal márvány-lappal és kassza ELADÓ.** — Ugyanitt minden nevezendő **cseléd**ek sürgősen kerestetnek.

Bővebb felvilágosítást ad:  
**HOCHFELNER GÉZA** ügynök és közvetítő, B.-pesti-ut 15.

Csak „SICULIA” névvel ellátott üvegek valódiak.

**A málnási SICULIA forrásvíz**

a sós savanyúvizek királya.

Sziklarétegeken átfurt ártézi-forrás. A gyomorégést rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége, tüdő, torok, gyomor, vese, hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kétly, Tauszk, Rigler tanár  
urak szakvéleményei a MÁLNÁSI

**SICULIA**

forrást a kontinens legdusabb természe-  
tes alkalikus sós savanyúviznek minősítik.

Főraktár Baja és vidéke részére: **STAMPFL JENŐ** fűszerkereskedésében.

Ugyiszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók. — Telefon 81. szám.

Nyomatott Nánay Lajosnál Baján.